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PODPORA MÍSTNÍ KULTURY 
  

SS LL AA VV NN OO SS TT   SS TT RR OO MM ŮŮ   
 
Každoročně od roku 2003   probíhá v říjnu setkání v zahradě Vily                      
Čerych, na kterém je zasazen nový strom. Slavnost  má osvětový a 
vzdělávací charakter v oblasti ekologie, specifičtěji dendrologie. 
Chce poukázat na krásu a význam stromů, podpořit vztah ke 
krajině a životnímu prostředí. Letošní akce byla celodenní, začínala 
v Babiččině údolí a skončila ve Vile Čerych v České Skalici.  Byly 
vysazeny na různých lokalitách  celkem čtyři stromy (platan, černý 
jeřáb, lípa srdčitá, borovice limba). V odpoledním programu ve Vile 
Čerych měli možnost účastníci vyslechnout zajímavou přednášku 
pana Matejska z Vršovky s názvem ,,Ovocné stromy a jejich plody“. 
Zástupce ZD Dolany  Ing. Fettr připravil výstavku a ochutnávku 
ovoce, které se  na českoskalicku pěstuje.  Součástí programu byla 
také soutěž ,,O nejlepší štrůdl“, které se zúčastnilo celkem 12 
šikovných hospodyněk z České Skalice a okolí.  
 
 
 
 
 
 

CCííll::  RRoozzvvoojj  nneepprrooffeessiioonnáállnníí  
uumměělleecckkéé  ttvvoorrbbyy  
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HH UU DD EE BB NN ÍÍ   DD OO SS TT AA VV EE NN ÍÍ ČČ KK AA   

 
Nedělní hudební dostaveníčka se stala tradiční oblíbenou akcí. 
Podařilo se vzbudit zájem o aktivní koncertování a muzicírování a 
také o historii hudebnictví v České Skalici. Na setkáních se 
představili hudební aktivity nejen dospělých, ale také mladých 
talentů. Účinkujícími byli muzikanti od mateřských škol až 
k důchodcovskému věku. Na setkáních vystupovali také ti, kteří 
dosud neměli s veřejnou prezentací žádné zkušenosti a hráli  
pouze doma v rodinném kruhu. Zazněla zde široká škála 
hudebních žánrů, nechyběla ani osvěta a vyprávění. V letošním 
roce jsme hudební dostaveníčka rozšířili o dvě česko-polská 
vystoupení, účinkující byli z partnerského polského města Bardo. 
V roce 2005 se konalo celkem 11 hudebních dostaveníček, kterých 
se účastnilo 580 lidí. 
 

FF II LL MM OO VV ÝÝ   KK LL UU BB   
 
V roce 2005 se konaly celkem tři filmové kluby. Program 
jednotlivých besed byl zaměřen na různá témata a byl spojen 
s promítáním. Dokument Rudolfa Zábrahy připomněl českoskalické 
události z let minulých. Dále zde hovořil Jaroslav Cita, autor 
známých večerníčků, spisovatel, výtvarník, ilustrátor a filmař. Josef 
Rudolf z Červeného Kostelce představil svůj dokument, doplněný 
vyprávěním a hudbou v podání dua ,,KMEN´´. 
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ROZVOJ NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ 
  

SS LL AA VV NN OO SS TT   DD ÁÁ RR CC ŮŮ   AA   DD OO BB RR OO VV OO LL NN ÍÍ KK ŮŮ   
 
Slavnost je již tradičním poděkováním místním dárcům a             
dobrovolníkům, kteří přispěli dobrovolnou prací, finanční částkou 
nebo materiální pomocí na veřejně prospěšné projekty. Slavnost 
navazuje na dar bratrů Čerychových, kteří v květnu 2001 darovali 
vilu do rukou Nadace rozvoje občanské společnosti Praha. 
Slavnost se postupně stala přehlídkou regionálních hudebních, 
tanečních a divadelních amatérských či poloprofesionálních 
souborů. V neděli 15. května na akci vystoupil folklórní soubor 
Barunka s lidovou muzikou z DDM Bájo Česká Skalice.  Celkem 18 
organizací z Královéhradeckého kraje nominovalo 11 dárců a 18 
dobrovolníků. Slavnostního předávání ocenění se zúčastnili radní 
Královéhradeckého kraje Zdeněk Kraus a Miroslav Plas a starosta         
města Česká Skalice Tomáš Hubka. Pamětní grafické listy   
předávala oceněným Táňa Fischerová (poslankyně ČR). Po 
skončení slavnostního aktu, přednesla Táňa Fisherová a Daniel 
Dobiáš pásmo zhudebnělé poezie, básně z 9 – 16. století.  
 
 
 

CCííll::  PPooddppoorraa  rreeggiioonnáállnníícchh  
nneezziisskkoovvýýcchh  oorrggaanniizzaaccíí  
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OBNOVA VENKOVA 
CC EE NN TT RR UU MM   CC EE LL OO ŽŽ II VV OO TT NN ÍÍ HH OO   VV ZZ DD ĚĚ LL ÁÁ VV ÁÁ NN ÍÍ   SS TT UU DD NN II CC EE   

 
Projekt běží již od roku 1999. Účastníci jsou převážně zástupci 
samosprávy, jako lektoři jsou oslovováni odborníci z regionu a z 
jiných krajů. Přednášky se zaměřují na obnovu a ekologii venkova 
a jsou doplněny o informace, které souvisejí s prací samosprávy. 
Témata setkání v roce 2005: Architektonická obnova venkova,  
Zákon o pozemních komunikacích, Odpadové hospodářství, 
Program obnovy venkova, Projekt LEADER, Evropa a problematika 
venkova. Kromě těchto  seminářů probíhaly také besedy pro členy 
zájmových spolků i širokou veřejnost. 
 

RR OO ZZ VV OO JJ   VV EE NN KK OO VV AA   ZZ AA   ÚÚ ČČ AA SS TT II   VV EE ŘŘ EE JJ NN OO SS TT II   
 
Smyslem vzdělávacího projektu, který probíhá od roku 2003, je 
posílit kapacitu Královéhradeckého kraje pro rozvoj zdravých 
komunit a pro obnovu venkova na principech trvalé udržitelnosti. 
Hlavním tématem je zapojování obyvatel do života obce. V roce 
2005 se uskutečnila řada seminářů s obsahovým zaměřením na 
Místní Agendu 21, metody komunitní práce, komunikační 
dovednosti (facilitace, prezentace, řešení konfliktů) a budování 
partnerství. Účastnili se  zástupci veřejné správy a neziskových 
organizací. V rámci vzdělávání byl vydán elektronický manuál. 
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PP RR OO GG RR AA MM   LL EE AA DD EE RR   
                                  
Centrum rozvoje Česká Skalice bylo iniciátorem zavedení programu 
LEADER v našem regionu. Tento program se zaměřuje  především 
na nové formy zlepšování kvality života ve venkovských oblastech, 
posílení ekonomického prostředí a zhodnocení přírodního a 
kulturního dědictví. Ve Vile Čerych se konaly pravidelné schůzky 
zástupců samosprávy, neziskových organizací a podnikatelů. Ke 
konci roku 2005 se podařilo založit MAS Mezi Úpou a Metují.  Akční 
skupina je složena z aktivních občanů, kteří společně přemýšlejí o 
rozvoji regionu. Během pravidelných schůzek se podařilo najít silné i 
slabé stránky regionu, příležitosti a ohrožení. Projekt je 
dlouhodobého charakteru, s novou strategií daného území se bude 
MAS ucházet o finanční prostředky v rozpočtovém  období 2007 –  
2012. 
 
  

VV ÝÝ SS TT AA VV AA   SS KK RR YY TT ÁÁ   TT VV ÁÁ ŘŘ   BB RR OO UU MM OO VV SS KK AA   
 
Projekt chce prostřednictvím výtvarně-fotografické výstavy upozornit 
veřejnost na alarmující stav krajiny, jejíž harmonické parametry 
velmi rychle mizí, a na nutnost chránit krajinný ráz jako jednu 
z hodnot kulturní krajiny, která je podstatou všech CHKO. Výstava 
měla interaktivní podobu a byla doplněna anketou.  
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ENVIRONMENTÁLNÍ AKTIVITY PRO DĚTI A 

MLÁDEŽ 
 
 
V rámci tradiční ekologické podzimní Slavnosti stromů proběhly 
v roce 2005 dvě   ekovýchovné aktivity pro základní školy z našeho 
regionu  (ZŠ Nahořany, ZŠVelká Jesenice, ZŠ Česká Skalice). 
V rámci programu účastníci shlédli  výstavu Papír jako surovina a 
výstavu Kouzlo včelařského řemesla. Žákyně  přírodovědného 
kroužku ZŠ Česká Skalice připravily pro účastníky setkání 
procházku  po naučné stezce zahrady Vily Čerych a sdělily  
základní informace o významných stromech zahrady. Nechybělo 
poznávání přírodnin a ekologické hry. Okénko do ornitologie 
otevřeli dětem manželé Světlíkovi. Cílem této aktivity je vést 
mládež k  úctě k životnímu prostředí a ekologickému myšlení. Na   
přípravě ekologických programů zaměřených na děti a mládež 
dlouhodobě spolupracujeme s organizací A Rocha se sídlem 
v České Skalici. 

CCííll::  PPoossíílleenníí  kkoommuunniittnníícchh  aassppeekkttůů  
ppééččee  oo  žžiivvoottnníí  pprroossttřřeeddíí   
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OBNOVA PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÉHO OBJEKTU 
  

RR EE KK OO NN SS TT RR UU KK CC EE   AA LL TT ÁÁ NN ŮŮ   VV   ZZ AA HH RR AA DD ĚĚ   VV II LL YY   ČČ EE RR YY CC HH
 
I v tomto roce jsme se věnovali obnově objektu a zahrady. Cílem              
byla záchrana zahradních staveb - altán  s postraními pergolami a 
besídka v zahradě Vily Čerych. Projekt reagoval na havarijní a velmi 
neutěšený stav těchto objektů, jež vyžadoval co nejrychlejší zásah, 
aby jejich chátrání dále nepokračovalo. Rozlehlá zahrada, plná 
vzácných a zajímavých dřevin je společně s vilou zanesena do 
seznamu kulturních památek chráněných státem. Altány v zahradě 
zaujímají nezastupitelné postavení, neboť vytvářejí rovnováhu 
k objektu vily a jsou významným estetickým prvkem v krajinářské 
kompozici. Odborný dohled nad rekonstrukcí držely Ing. Eva 
Vízková a Ing. Zuzana Rákosníková. Celková rekonstrukce těchto 
zahradních staveb vycházela z původního plánu architekta Josefa 
Kumpána, který v roce 1925 zahradu založil. Zahrada obklopující 
Vilu Čerych  je dodnes vyhledávaným prostorem pro pořádání 
různých kulturních, relaxačních a společenských aktivit. 
 
 

CCííll::OObbnnoovvaa  VViillyy  ČČeerryycchh  aa  
ppřřiilleehhlléé  zzaahhrraaddyy,,  bbuuddoovváánníí  
vvzzdděělláávvaaccííhhoo  aa  oossvvěěttoovvééhhoo  
ssttřřeeddiisskkaa  
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PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE 
  

ČČ EE SS KK OO   ––   PP OO LL SS KK ÝÝ   PP AA RR TT NN EE RR SS KK ÝÝ   PP RR OO JJ EE KK TT   

„„ OO DD   BB AA BB II ČČ ČČ II NN AA   ÚÚ DD OO LL ÍÍ   NN AA   HH OO RR UU   KK AA LL VV AA RR II II ““  
    
Cílem tohoto projektu, který Centrum rozvoje Česká Skalice      
realizovalo v roce 2005 společně s partnery Stowarzyszenie 
,,Szansa“a Biblioteka Publiczna w Bardzie je probudit přeshraniční  
spolupráci mezi partnerskými městy Českou Skalicí a Bardem.   
Projekt směřuje ke  vzájemnému poznávání přírodního a kulturního 
bohatství i společných kořenů. V rámci tohoto projektu se 
uskutečnily čtyři aktivity: Festival báchorek a pověstí, na kterém se 
představila široká škála dětských neprofesionálních divadelních a 
dramatických souborů. Druhou aktivitou byla výtvarná a literární 
soutěž pro děti a mládež. Třetí česko -polské hudební setkání s 
tématy  rodinné koncertování a lidová píseň. Nechyběli také 
výměnné expedice za regionální historií. Tato aktivita byla 
podpořen z prostředků EU – PHARE CBC a z grantu města Česká 
Skalice. 
 

CCííll::  vvzzáájjeemmnnéé  ppoozznnáávváánníí  
ppřříírrooddnnííhhoo  aa  kkuullttuurrnnííhhoo  
bboohhaattssttvvíí  
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 
 
Nejvyšším orgánem sdružení je valná hromada, kterou tvoří všichni 
řádní členové sdružení. Mezi jednáními valné hromady řídí 
sdružení výkonná rada, kterou tvoří nejméně tři řádní členové. 
Činnost výkonné rady koordinuje předseda zvolený valnou 
hromadou na tříleté funkční období. Právo jednat jménem sdružení 
má předseda sdružení, případně výkonnou radou zmocněný řádný 
člen. Finanční hospodaření a nakládání s majetkem kontroluje 
dvoučlenná dozorčí rada. 
 
Výkonná rada sdružení  
Mgr. Lenka Tvrdková 
(předsedkyně)  
Květa Ležovičová 
Jiří Kmoníček 
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VÝSLEDKY  HOSPODAŘENÍ ROK 2005 
 
PŘÍJMY  
Tržby z prodeje služeb, zboží   993 938,35 
Ostatní výnosy související s předmětem činnosti     15 637,86 
Přijaté dary   119 412,01 
Přijaté členské příspěvky       7 000,00 
Provozní dotace 1 023 022,62 
Výnosy celkem  2 159 010,84 
 
 
VÝDAJE 
Spotřeba materiálu   330 737,42 
Opravy a udržování   129 364,50 
Ostatní     57 470,00 
Náklady na reprezentaci     20 099,00 
Ostatní služby   874 569,88 
Mzdové náklady včetně pojistného   703 200,00 
Ostatní náklady související s předmětem činnosti       2 319,22 
Náklady c elkem  2 117 760,00 
Hospodá řský výsledek     + 41 250,82 
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PODĚKOVÁNÍ 
 
Děkujeme podporovatel ům 

Nadace rozvoje občanské společnosti 
Ministerstvo životního prostředí 
Královéhradecký kraj 
Město Česká Skalice 
Pivovar Náchod a.s. 
Phare CBC 
Stavostroj a.s., Nové město nad Metují 
Svazek obcí 1866 
VOŠ stavební Náchod 

 

 
 
Za pomoc a milou spolupráci d ěkujeme 

Evě Vízkové za obnovu zahrady / Zuzaně Rákosníkové za 
architektonickou obnovu interiérů vily / manželům Skořepovým,   
Oldřichu Zelenému a Jindřichu Bendovi za hudební dostaveníčka / 
Petru Tučkovi za filmové kluby / manželům Světlíkovým za 
ekovýchovné programy / Dáše Vojtasové  a Andree Palečkové za 
organizační pomoc / Aničce Onnucové za letní školu Make a 
connection a pomoc dobrovolníků/ Mgr. Věře Vlčkové za spolupráci 
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KONTAKT 
 
Centrum rozvoje Česká Skalice je občanským sdružením 
založeným v roce 2003. Jeho posláním je podpora místní kultury a 
vzdělanosti, posilování regionálních neziskových organizací, 
obnova venkovských regionů Královéhradeckého kraje a 
přeshraniční spolupráce. Sdružení také usiluje o rozkvět 
vzdělávacího střediska Vila Čerych v České Skalici.  
 

 

 
Centrum rozvoje Česká Skalice 
 
Vila Čerych 
Křenkova 477 
552 03 Česká Skalice 
IČO: 26640767 
Tel./fax: 491-451116 
e-mail:centrum@vilacerych.cz 
www.vilacerych.cz 
 
Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., pobočka Česká Skalice 
č.ú.: 1184216379/0800 

 

 


